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TISZTELT OLVASÓKÖZÖNSÉG !
Három hónapos szünet után jelenik meg újra a túrái havilap. Az elmúlt időszak alatt valóban lényegi 
változások mentek végbe országszerte, így községünkben is. A tanácsrendszert  felváltotta—a népakarat 
kifejezéseként — választott önkormányzat.
A Túrái Napok c. lapot az önkormányzat a Nagyközségi Tanácstól örökölte. E lap jogutódjaként 
indítjuk újra — megváltozott névvel — a Túrái Hírlap című újságot.
Sok vita zajlott arról, megmaradjon-e a lap neve. Végül úgy gondoltuk, hogy a végbement változásokat, 
az új helyzetet, a szellemi megújhodást a címválasztásban is jeleznünk kell.
Az újság szerkesztését — átmenetileg — az oktatási-nevelési és kulturális bizottság végzi, önkéntes 
alapon díjazás nélkül
A lap 15 forintos áron kerül eladásra, nem pedig ingyen, az adófizetők pénzén.
A későbbiekben szeretnénk bővíteni, vagy akár felfrissíteni a lap munkatársi gárdáját, mintegy nyitva a 
falu közvéleményére, az olvasóközönség felé. A változás szándéka mellett hangsúlyt helyezünk a 
folytonosság fenntartására, az értékek megőrzésére.
Ezúton mondunk köszönetét a régi lap összeállításában résztvevőknek, és továbbra is tisztelettel várjuk 
jelentkezésüket.
Újságunk közéleti havilap, melynek célja az objektív, hiteles tájékoztatás.
A Túrái Hírlapot az önkormányzat nem kívánja kisajátítani, ezért természetesen helyet adunk a 
legkülönfélébb véleményeknek, akár a lapot érő bírálatoknak is. Azt természetesen nem vállalhatjuk, 
hogy az Önkormányzat felelősségén olyan lapot dotáljunk, amely különféle pártok, politikai csoporto­
sulások és érdekkörök szószólójává válhat.
Konkrét elképzeléseink:
— „első kézbőT1 tájékoztatni a község lakóit az önkormányzat tevékenységéről, képviselőtestületi 
ülésekről, kulturális és sporteseményekről.
—szeretnénk helyet adni a mindenkit érdeklő, aktuális helyi vagy országos problémáknak, vélemények­
nek, észrevételeknek, javaslatoknak
— levelező rovatunk mindek! előtt nyitva áll, természetesen, csak névvel, címmel ellátott leveleket, 
írásokat közlünk, melyek nem sérthetik a személyiség jogokat és a mértékadó közerkölcsöt.
— örömmel közlünk községünk (és környékének) életével, történetével, néphagyományaival kapcsola­
tos írásokat, dolgozatokat.
Reméljük érdeklődéssel veszik kézbe ezt a lapot, s olykor némi örömük is telik benne.
Az 1991-es esztendőre pedig sok sikert, békességet, megértést s főképp erőt, hitet és reményt kíván 
valamennyi kedves olvasójának a

SZERKESZTŐBIZOTTSÁG

BEKÖSZÖNTŐ



TÚRÁI HÍRLAP 1991 Január

Mit tettünk, és hogyan tovább?
Falunk lapjának újra indításakor először is egész­

ségben gazdag, békében teljes új esztendőt kívánok 
mindannyiuknak. Ehhez mindenki, akivel találkozunk 
hozzásegíthet bennünket, és mi is mindannyian átadhat­
juk belső békénket, ha annak birtokosai vagyunk. Ennek 
az egymásra találásnak van legnagyobb jelentősége és ez 
kívánja a legkevesebb anyagi-dolgoki befektetést.

Az elmúlt három hónap eseményeiről december 21- 
én este „falugyűlés” keretén belül számoltunk be. A 
falugyűlés nyugodt légkörben folyt le, és hiszem, hogy 
nemcsak a karácsony közelsége, hanem az előbb emlí­
tettek felismerése is hozzájárult ehhez a nyugalomhoz.

Mit tettünk az elmúlt hónapokban ?
A teljesség igénye nélkül az alábbiakat.
Októberben „utólértük” a kastély eladási szerződé­

sét, elértük, hogy az Állami Vagyonügynökség a falut, az 
önkormányzatot szerződő félnek tekintse. Ezzel lehető­
vé vált, hogy a falu fejlesztésére pénzalapot teremtsünk.

Ezúton is megköszönöm mindazok segítségét, akik 
tanácsaikkal, számításaikkal támogatták a tárgyalásban 
résztvevő testületi tagokat.

Megnyitottuk az I. világháború hősi emlékmű kerí­
tését.

Előkészítettük a homokbánya megnyitását.
Novemberben a Neszür-dűló adminisztrációs mun­

káit végeztük, sajnos még a mai napig nem tudtunk 
végére járni.

Megindult a homokbánya művelés.
Az ÉMÁSZ megkezdte a Neszür-dűlő villamosítását 

a korábbi tervek alapján.

A jegyzői pályázatra beérkeztek a jelentkezések, így 
testületünk december elején — személyes meghallgatá­
sok után úgy döntött, hogy jegyzőnek Dr. Bozsik Józse­
fet választja, aki a december 21-i falugyűlésen 
személyesen is bemutatkozott.

December hónapban a szeszfőzde körül kialakult 
helyzet foglalkoztatta lakosságunkat.

A pénzügyi és élelmezési hatóságok előírásai alapján 
a főzdét december végén be kellett zárni. Időközben a 
Pénzügyőrség engedélyezte az átalakítás nélküli üze­
meltetést ez év tavaszáig, de a megyei tanács átszervezé­
se miatt az élelmezési főosztálytól csak január elején 
kaptunk engedélyt a további üzemeltetésre. így a főzdét 
február végéig üzemeltetni tudjuk.

Ugyanakkor a hivatal átszervezését is elkezdtük, 
hogy januárban már az új feladatoknak az új szervezeti 
formában tudjunk eleget tenni. Ez az átszervezés nem 
minden feszültség nélkül zajlott le, de ennek eredmé­
nyeként január első napjaiban — immáron az új jegyző 
irányításával az alábbi szervezeti felállásban tudunk dol­
gozni.
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FELADAT:

1. / Önkormányzati: képv. testűiéi rendeletek és fel­
adatok végrehajtása.

2. / hatósági: törvények betartása és betartatása.
Mindezek eredményeként eljutottunk oda, hogy az 

éwégi zárások után előre tekintsünk

HOGYAN TOVÁBB?

Az első és legfontosabb feladat a pénzügyi tervek 
összeállítása.

Nézzük csak, hogyan gazdálkodtunk 1990-ig;
K —B = ÁK: kiadás
B: helyi bevétel
Á: állami támogatás.
A helyi tanácsok kiadásokat terveztek, ún. kiadáso­

rientált gazdálkodást folytattak
1990-től ugyanez a képlet az alábbiak szerint válto­

zott:
Á + B = K

Mint látható, a helyi bevételek jelentősége megnőtt, 
a kiadásokat ennek ismeretében tervezhetjük (bevételo­
rientált gazdálkodás).

Az állami támogatások országosan egyforma rend­
szere szükségtelenné és lehetetlenné teszi az eddigi „du- 
gi juttatások” kiskapuját. A megyei tanács december

KÖZBIZTONSÁG
1990. novemberétől éjszakai őrjáratokat szer­
veztünk a képv^előtestület megbízásából a la­
kosok segítségével.
Gépkocsival sötétedéstől hajnalig két-három 
óránként váltva az emberekkel járjuk a falu utcáit. 
A karácsonyi ünnepek alatt megerősített járőrö­
zés folyt két személygépkocsival, kocsinként 5 
fővel.
Amikor önként jelentkező rendőrök a szabadide­
jüket feláldozva jöttek velünk, akkor közúti ellen­
őrzéssel, vendéglátó egységek, vasútállomás, 
intézmények, egyéb középületek, illetve éjjeli 
őrök meglátogatásával tűzdelve róttuk a község 
útjait.
A testület megbízásából a járőrözésben szemé­
lyesen vettem részt, ezzel a lakosság nyugalmát 
kívántuk valamelyest helyreállítani. Időközben 
készül a rendőrőrs épületének felújítása, és fo­
lyik a tárgyalás a személyzet biztosításáról is.

Medveczky László 

14-én megszűnt, így pénzelosztó és pénzjuttató szerepe 
az államigazgatásból kiesett.

Az ország pénzügyi helyzetét jól tükrözi az önkor­
mányzatoknak juttatott állami támogatás csökkenése. 
Ez az 1990. évhez viszonyítva — előzetes számításaink 
szerint, hiszen még nincs a kezünkben a végleges összeg 
— mintegy 23 millió forinttal kevesebb. Azt gondolom, 
ez mindenkit takarékosságra int.

A gazdasági helyzet nemcsak az önkormányzatot, de 
a lakosságot is nehéz helyzet elé állítja. így az új adók 
bevezetését nagyon körültekintően kell előkészíteni, szá­
mításoka végezni, emiatt azok bevezetését az első félév­
ben nem is tervezhetjük.

Mindezeket figyelembe véve az első hónapok felada­
ta a körültekintő tervezés, a lehetőségek feltárása, a 
községi tulajdonok felmérése, tulajdoni lapok visszake­
resése, tisztázása.

Dolgozunk az önkormányzat szervezeti- és működé­
si szabályzatának végleges kialakításán. Szervezzük a 
hivatali munka egyszerűsítését, gépesítését, a művelő­
dési tevékenységet és a GAMESZ-t.

Mindezekről a következő számokban részletesen fo­
gunk beszámolni.

Ezekkel a gondolatokkal indítjuk útjára a lapot, és 
kérjük jószándékú, előremutató észervételeiket.

TÓTH ISTVÁN 
polgármester

Gázprogram
Önkormányzatunk kötelességének érezte, hogy keresse 

az utat a lakosság életkörülményeinek, életvitelének 
könnyítésére.

Ennek egyik ága lehetne a község területén a gázvezeték 
megépítése. Felvettük a kapcsolatot a gödöllői T1GÁZ- 
zal, illetve az INNOTERV Kisszövetkezettel. A Kisszövet­
kezettől kértünk, illetve kaptunk tájékoztatást a 
lehetőségekről

1990. októberében készült egy átfogó tanulmányterv, 
mely — 15 környező községgel együtt — foglalkozik a 
gázvezeték Túrára történő megépítésével

Ez egy átfogó programién9, mely Hatvantól Hdadig 
épülő gerincvezeték megépítését tartalmazza, s így lenne 
lehetőség ezen környék falvainak gázellátására.

Jelenleg az ezzel kapcsolatos egyeztetések folyamatban 
vannak. Építési költségekről még nem áll módunkban 
nyilatkozni, hiszen ez nagymértékben függ gyorsaságunk­
tól, azaz, hogy pl ebben az évben megvalósítható-e a 
gázosítás. Kapcsolatban állunk a pénzintézetekkel is, s 
velük együtt keressük a lehető legkedvezőbb hitelkonstruk­
ciót.

A tárggyal kapcsolatos további fejleményekről lapunk 
hasábjain a későbbiekben folyamatosan tájékoztatjuk 
Önöket.

Doiáayi Mihály
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A TÚRÁI ÁLTALÁNOS ISKOLA NÉHÁNY 
FIGYELEMREMÉLTÓ ADATA

(A teljesség igénye nélkül...)

Mióta létrejött a tetőtérbeépítéssel nyert 6 tanterem 
(1988), azóta a felsőtagozat egy helyen tanul — egész­
séges, esztétikus könyezetben —, az alsó tagozaton pe­
dig megszűnhetett a váltakozó tanítás. Ugyanekkor 
készült el a Park úti iskola melegítő konyhája és ebéd­
lője, így az alsós napközisek helyben ebédelhetnek, míg 
régen minden délben felgyalogoltak a központi iskolá­
ba.

Óriási fejlődés ez, mégis jelentős mértékben ne­
hezíti a munkaszervezést, irányítást, sőt az üzemel­
tetést, fenntartás, karbantartást is, hogy az iskola 4 
épületben működik.

Néhány évvel ezelőtt még alig fordult elő, hogy 
az iskola tanulóinak létszáma ne haladta volna meg 
az ezret (legalábbis annak közvetlen közelében 
volt). Tanulólétszamunk az 1990/91-es tanévben: 
839 fő + 28 fő az enyhe értelmi fogyatékos gyerekek 
száma, akik 2 (összevont) tanulócsoportban dolgoz­
nak Az alsó tagozaton 15 tanulócsoport van (min­
den évfolyamon 4, a negyediken 3); a felső 
tagozaton pedig 17 (minden évfolyamon 4, a hete­
dik évfolyamon 5). Az alsó tagozatosok létszáma 
143-al kevesebb a felsősökénél. A különbségen ér­
demes elgondolkodni. így alakult Túrán a szüle­
tések száma az elmúlt években. 5 napközis és 1 
tanulószobás csoportot szerveztünk az idén — a 
gyerekek jelentkezése alapján. A jóhírű iskolai 
konyha és a délutáni tanári felügyelet sok gyerek­
nek jelent otthonpótló lehetőséget. A költségek 
rohamos növekedése miatt azonban kezd gyakorivá 
válni a napköziből való kiiratkozás (pedig közel 100 
tanuló Özet csökkentett térítési díjat).

Egyre több a be nem fizetett ebédcsekk, és már 
találkozhatunk éhes gyerekekkel az iskolában...

Vannak ún. „csk ebédlő” gyermekeink, ők nem 
igénylik a délutáni foglalkozást, ebéd után haza­
mennek. Az összes étkező tanulónk szám 312 fő.

„Rendkívüli körülmények” miatt 27 tanköteles 
korú tanuló felmenhtést kapott az iskolábajárás 
alól. Ók a Dolgozók Iskolájába járnak. Sajátos pa­
radoxon, hogy legtöbbjük nem dolgozik, a munka­
helyek egyre kevésbé foglalkoztatják őket (lásd 
munkanélküliség terjedése), fiatal életkoruk és 
szakképzetlenségük miatt.

A Dolgozók Iskolája minden kedden és csütör­
tökön „nyit ki” a központi iskolában. Minden elsős 

évfolyamon indult osztály (4-1 alapismereti). Mivel 
ilyen szempontból körzeti iskola a miénk, van kör­
nyékbeli tanulónk is (Bag, Domony, Kartal...), sőt a 
környék magánvizsgázóinak is a mi iskolánk ad he­
lyet.

48 tanár-tanító áll naponta a gyerekek elé. Ké­
pesítés nélküli pedagógusunk nincs. A tartósan tá­
vollévők (GYES, GYED) helyén is diplomások 
dolgoznak: szerződéses munkaviszonyban.

Ebben a tanévben vezettük be a 4. évfolyamon 
az angol, illetve német nyelv tanítását. A mostani 
negyedikesek már nem tanulnak oroszt. Folyik az 
orosz szakos tanárok átképzése, összesen 5 pedagó­
gus indult el az angol, illetve német nyelvtanári 
diploma megszerzéséért. Képzésük óriási energiát 
igényel:

— önmaguk részéről, hisz munka, család mellett 
tanulnak;

— tanártársak részéről, hisz a továbbtanulók he­
lyettesítése az ő feladatuk;

— az állam, illetve helyi önkormányzat részéről, 
hisz a nyelvtanulás hatalmas költségekkel jár.

A 17 szakkörön és a 9 fakultációs foglalkozás 
keretében fejleszthetik tudásukat azok, akik a tan­
terven, tananyagon felüli ismeretekre vágynak

552 hittanos tanuló (30-cal több a tavalyinál) van 
az iskolánkban, 3 hitoktató foglalkozik velük

171 m2 tornatermi és 1200 m2 szabadtéri terüle­

ten (ebből 800 m2 sportpálya) sportolhatnak tanu­
lóink.

A szakkörök, sportfoglalkozások általában láto­
gatottak, de az érdeklődés fokozattab lehetne!

1990. decemberében megalakult az iskolai diá­
könkormányzat Létrejötte nehéz vajúdással járt. 
Reméljük, az „újszülött” életképes lesz és megfele­
lően fejlődik majd. Összekötő tanár: Gregán János- 
né. A gyerekek választották

A mai magyarországi iskolákban — így Túrán is 
— tanámak-diáknak nehéz a dolga. A tanítás tanu­
lást feltételez. A tanulás akaratot, szorgalmat és 
mintha ezekből is egyre kevesebb lenne... Pedig a 
tudás, a műveltség még csak nem is inflálódhat.

Legalább is közvetlenül nem...
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Távol áll tőlünk a kegyeletsértés szándéka, mégis 
keserű iróniával kell megjegyeznünk, könnyebb volt 
vesztes forradalmainkban szépen meghalni a barriká- 
dón, mint első győztes forradalmunk után — jelenlegi 
béreinkből — emberhez méltóan megélni. így lettünk a 
világ legpesszimistább nemzete.

— Nézzük csak, mi történt velünk, és van-e remény­
sugár?

Történyelmünk „vérzivataros századai” során meg­
tanultunk szépen és méltósággal veszteni. Minden elbu­
kott forradalmunk felmagasztosult, miénk lett az 
erkölcsi győzelem, s megmaradtak beteljesületlen álma­
int Megmaradt a hit, ebből merítettünk nemzetmegtar­
tó erőt.

Most egy győztes forradalom után vagyunk, vesztett 
illúziókkal. A tévé előtt karosszékeinkben ülve végigiz­
gultuk furcsa, békés forradalmunkat, mely „happy end”- 
el végződött:

A „győztesek” elnyerték a babért, a „vesztesek” pe­
dig megtarthatták villáikat, nyaralóikat, jól fizető állá­
saikat, bankbetétjeiket, és összeköttetéseiket. (Hiába, 
veszíteni tudni kell!)

— Egy kicsit „megbundáztuk”, de sokkal jobb ez így, 
mintha vér folyt volna. A szabadságot soha, sehol nem 
adták ingyen. Voltak akik életükkel és vérükkel, vannak 
akik bérükből adóznak.

— Hál igen, a szabadság árát és az elmúlt négy’ évti­
zed „baklövéseit” meg kell fizetnünk.

Sokan jogos felháborodással — igazságérzetükben 
megbántva — kérdezik: — miért nekünk, egyszerű 
„kisembereknek kel megfizetnünk az elmúlt rendszer 
bűneiért és hibáiért, és visszafizetnünk az elherdált dol- 
lármilliárdokat.

— Sajnos a nemzetközi politika és a világpiac nem 
elsősorban az erkölcsi alapértékek és a természetes igaz­
ságérzet alapján működik Nyugati hitelezőink számára 
egyetlen alapigazság létezik: „adós fizess”! A hiteleket 
Magyarország vette fel, tehát Magyarországnak kell 
visszafizetni. (Az csupán másodlagos szempont, hogy itt 
közben történt egy és más...)

Nem csupán az adósságok és kamatterheik nyomnak 
minket, sokkal nagyobb tehertétel számunkra az ún. 
szocialista tervgazdálkodás által tönkretett és lezüllesz- 
tett magyar nemezetgazdaság talpraállítása.

A Kádár-rendszer ugyanis a felvett kölcsönöket nem 
gazdaság fejlesztésére fordította, hanem a számunkra 
haszontalan mammut-beruházásokra pazarolta, illetve 
az életszínvonal mesterséges fenntartására fordította, 
anélkül, hogy ennek gazdasági fedezetét megteremtette 
volna.

Tette ezt azért, mert tudta, hogy a diktatúrát a lakos­
sággal csak addig tudja elfogadtatni, amíg az életszínvo­
nalat emelni, vagy legalább is fenntartani képes.

Eközben nőtt a szakadék a magyar gazdaság tényle­
ges teljesítőképessége és a mesterségesen fenntartott 
életszínvonal között.

Az addig felvett adósságokat már csak újabb kölcsö­
nökből tudtunk visszafizetni. Elkerülhetetlenné vált a 
gazdasági összeomlás.

S most érkeztünk el a rendszerváltozás lényegének a 
megértéséhez: a pártállam vezetői felismerték, hogy a 
lakosság a romló gazdasági helyzet terheit csak úgy haj­
landó tovább elviselni, ha megnyitják a politika,zsilipé­
it”, lassan fokozatosan egyre több és több jogot és 
szabadságot adnak a népnek Végre, mikor belátták, 
hogy „mindennek vége”, már szabadulni akartak a hata­
lomtól, s azt szinte tálcán kínálták fel az egyre jobban 
nekibátorodó ellenzéknek.

— Hogyan is magyarázták volna meg a lakosságnak, 
hogy a 70-es évek viszonylagos jóléte után, miért is jutott 
koldusbotra az ország?

—Tudták, ha továbbra is görcsösen ragaszkodnának 
hatalmukhoz, nem kerülnék el a társadalmi „robbanást” 
és a felelősségre vonást.

Az indulatok elszabadulása senkinek sem állt érde­
kében, ezért a rendszerváltást kölcsönös kompromisz- 
szumok sorozatán át — mintegy 2 év alatt, fokozatosan, 
a tömegek számára szinte észrevétlenül hajtották végre. 
Ez példa értékű történelmi tett, óriási politikai teljesít­
mény volt: vér nélkül mentünk át 43 év diktatúrájából a 
demokratikus jogállamba. Azonban „nincsen rózsa tö­
vis nélkül”, ugyanis az átmenet olyannyira fokozatos és 
diszkrét volt, hogy az emberek többsége nem érezte át a 
rendszerváltás jelentőségét, elmaradt a forradalmi má­
mor, a felszabadulás öröme. Az állampolgárok számára 
— szerencsétlen módon — a változás első „kézzel fog­
ható” jele az életszínvonal zuhanása, a munkanélküliség 
megjelenése, s a csaknem elszabaduló infláció volt.(A 
Kádár-rendszer mindig is tudatosan törekedett a töme­
gek depolitizálására, hiszen ez létérdeke volt. Érthető 
módon az évtizedek alatt lefojtott feszültségek is most 
törtek fel.)

—Sok igazság van abban a vélekedésben, hogy furcsa 
forradalmunk igazi nyertesei az egykori pártállam sike­
resen „háttérben” maradt vezetői, akik időben megsza­
badultak kolonccá vált politikai hatalmunktól, ezáltal 
kibújtak a felelősségrevonás alól s a diktatúra éveiben 
„összeszedett” vagyonukat most tőkés vállalkozásokba 
fektetik, s egykori „elvtársakból” így válnak (sokszor 
sikeres) burzsoákká.

— Lehet, hogy ez nem szép, de a dolgok termé­
szetéből következik Az eredeti tőkefelhalmozás tulaj­
donképpen soha és sehol nem volt gusztusos folyamat

— Az alullévők megintcsak alulmaradtak, és hogy 
ehhez nem tapsoltak, az enyhén szólva érthető.

— Ez volt a békés átmenet ára.
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Az viszont egyáltalán nem természetes és nem érthe­
tő, hogy miért akarják a bérből élők tömegeit megfosz­
tani hitüktől, megmaradt életkedvüktől is. S ez már nem 
írható egyértelműen az elmúlt 40 év, sőt még a jelenlegi 
kormány rovására sem. Hozzájárul ehhez a parlamenti 

és a parlamenten kívüli ellenzék ugyan úgy, mint a saj­
tóorgánumok jelentős része is.

(folytatjuk)

Kúlna Tibor

EGYMASRATALALAS

Egy székely falu Csíkszentimre, és községünk Túra 
kapcsolatát szeretném ismertetni a kedves olvaxókkal.

Hol is található Csíkszentimre, ez a 3000 lakosú 
község?

A Székelyek szent hegye a Hargita lábánál, Csíksze­
redához a megyeszékhelyhez mintegy 10 km-re. Aho­
gyan a székelyek pontosítanák, Alcsík egyik ősi 
települése. Sok-sok éves barátságaim, ismeretségeim 
kötnek hozzá. Volt amikor évente többször is Kikeres­
tük családommal, barátaimmal az ottaniakat. Vittük a 
legszükségesebbeket ajándékul, és főleg a jó szót, és 
saját magunkat. Mindig ez utóbbinak örültek a legjob­
ban.

— Ne hozzatok semmit, csak gyertek, hogy kibeszél­
hessük, kipanaszkodhassuk magunkat — mondogatták.

Két-három évvel ezelőtt a teljes diktatúra idején még 
bizony a rokonok, ismerősök is megkérdőjelezték épel- 
méjűségünket.

— Erdélybe menni most?
De indultunk jószándékú barátaimmal évente több­

ször is, mert tudtuk, hogy nagyon várnak bennünket.
Jó egy éve Romániába, így Erdélybe is beköszöntött 

a viszonylagos szabadság. Megindultak a könnyebb szívű 
látogatások, már lehetett tervezgetni. így született az 
ötlet. Mivel Csíkszentimrének is van egy kiváló énekka­
ra, színjátszó csoportja a „Havasi Meggy” együttes, Gál 
Ignác kántor-tanító barátommal az együttes vezetőjével 
megegyeztünk egy cserekirándulásban. A túrái templo­
mi énekkar júniusban járt Erdélyben, Csíkszentimrén is 
énekeltünk, ók pedig augusztusban aduk Túrán a Mű­
velődési Házban nagy sikerű énekes, színdarabos estet.

A két csoport nagyon jól megismerte egymást, ren­
geteg közös élménnyel gazdagodtunk. Azóta is levele­
zünk. Javaslom az Önkormányzatnak, hogy hivaulosan 
vegyék fel a kapcsolatot az otuniakkal.

Jó lenne ezt a barátságot tovább mélyíteni, szélesíte­
ni. Milyen nagy dolog, ha két ember egymásra talál. Ha 
két közösség teszi ugyanezt, ulán még nagyobb!

Tóth Péter László

I AJÁNDEKMUSOR I 
■W W,

Adni jó, de adni tudni kell. Kapni jó, de az elfogadás­
hoz is készségre van szükség.

A műsorkészítők és szereplők az ajándékozás, a szép 
számú közönség az ajándék örömét érezhették a sok 
munkával készült műsor kapcsán.

Közel 4 órás zenés műsor került a Művelődési Ház 
színpadára, a turaiak karácsonyfája alá december 23-án 
este 1/2 7-kor.

Gregán Jánosné ének-magyar szakos általános isko­
lai unár és magántanár tanítványai szerepeltek elsőként 
a műsorban. Kétségtelenül a zeneóvodásoknak volt a 
legnagyobb közönségsikerük a tehetséges „csapatból”. 
Fekete Laci bácsi érzelmekre ható, emlékeket idéző 
műsort alkotott. Szemet gyönyörködtető színpadkép 
mögött szólt az ének és hangszer, néhány unalmas 
prózai betéttel kiegészítve. Barczi Zsolt hitokutó saját 
elgondolása alapján rendezte meg Oscar Wilde: A bol­
dog herceg című művét. A darabot a hitunos gyerekek 
csoportja, és néhány „vendégművész” adu elő. Szép volt 
a darab mondanivalója, szép volt mind az élő, mind a 
gépzene, mint ahogy a színpadkép is. A vetített képek 
gondolattársításra késztettek.

Aki már énekelt valaha kórusban, az tudja, mit jelent 
a legegyszerűbb — akár egyszólamú éneket, színpadké­
pes állapotba hozni. Tóth Péter kántor templomi ének­
karában lenyűgöző volt a létszám, (Ulán a férfiak számát 
keveselhettük), megható volt a különböző életkorú kó- 
rusugok jelenléte, és a lelkes éneklés.

Tiszteletre méltó volt a műsor sokszínűsége, hiszen 
elhangzott egyszólamú egyházi népének épp úgy, mint 
nehéz vegyeskari mű.

A közelmúltban a rádiót kellett bekapcsolni, akkor 
ha Maczkó Mária hangját akartuk hallani. Gyönyörű 
dalai még szebben szóluk itthon.

A műsor hosszú volt, de a közönség nem türelmet­
lenkedett. Könnyedén „ráállt” a közös éneklésre is. 
Szótlan köszönettel „vette át” a karácsonyi ajándékot. 
Hálás volt

A műsor rövidített változau december 29-én újra 
műsorra került.

Köszönet mindenkinek, aki dolgozott érte!

Erdélyi Á

6



1991 Január TÚRÁI HÍRLAP

KÖZSÉGI SPORT

Az 1990/1991-es bajnokságban a 
megyei II. osztályban szerepel a köz­
ségünk labdarúgó csapata. Túl va­
gyunk a bajnokság felén. Jelenleg holt 
idény van. Nézzük, hogyan sikerült a 
megméretés, hogyan oldották meg jó­
val nehezebb feladataikat csapata­
ink.

Felnőtt csapat; Az őszi idény vé­
geztével végig egyenletes teljesít­
ményt nyújtva a 4. helyen várja a 
folytatást 2 ponttal elmaradva az el­
ső helyezettől. 19 pontot gyűjtött a 
csapat.

A mérleg 6 győzelem, 7 döntet­
len és mindössze 2 vereség. Várako­
záson felüli a helytállás, hisz 
újoncként a kiesés elkerülése, a 8— 
10 hely megszerzése tűnt reális cél­
kitűzésnek A 26 lőtt gólunkon 11 
játékos osztozott. A legtöbbet Kuli 
István és Pusztai József (5—5-öt) 
szerezte.

Szeptembertől új edzővel dolgo­
zik a csapat. A gödöllői Túróczy 
Csaba a GEAC-tól került hozzánk. 
A játékoskeretben nincs változás az 
előző évhez képest.

Azt hiszem országosan egyedül­
álló, hogy egy megye II. osztályú csa­
patában csak az adott településen 
élő játékosok szerepelnek

Ifjúsági csapat: a 6—10. hely 
megszerzése a kitűzött cél a bajnok­
ság végére. Jelenleg a 6. helyen áll a 
csapat 16 ponttal. A mérleg 6 győze­
lem, 4 döntetlen, 4 vereség. A 30 lőtt 
gólunkat 12 játékos szerezte. Ki­
emelkedik Sára Péter 6 és Sima Zol­
tán 5 találattal. Jól indult a csapat, 
majd egy hosszú hullámvölgy követ­
kezett, de a végére újra összeszedték 
magukat fiataljaink A hullámvölgy 
okának keresése és megtalálása a 
holt idény fő feladata.

Serdülő csapat: Célkitűzés: az 
első négy között végezni. Az első 
félévben ugyan helyezésben nem, de 
a megszerzett pontok tekintetében 

elmaradtunk a várakozástól. Várat­
lan és elkerülhető vereségek érték 
csapatunkat A 4. helyen állunk 19. 
ponttal. 9 győzelem 1 döntetlen és 4 
vereség a mérleg. Az 56 gólunkból 
Tóth Ákos 11-et és Gólya László 
10-et szerzett.

Terveink a bajnokság végére: 
Felnőtt csapat: 4—8 hely, ifi: tartani 
a helyezést, serdülő: dobogóra ke­
rülni.

Felkészülést a tavaszi idényre a 
felnőtt csapat január 16-án kezdi tor­
natermi és szabadtéri edzésekkel. Ja­
nuár 26-tól február 2-ig 
edzőtáborozás Hadúszoboszlón. A 
folytatásban a március lO.-i rajtig 
heti két edzés, valamint két edző­
mérkőzés szerepel a programban 
(pl.: február 9-én 10 órakor a Fáy 
utcában a Vasas tartalék csapatá­
val). Az ifi és a serdülő csapat febru­
ár 5-én kezdi meg az alapozást, 
addig tornatermi edzéseken vesznek 
részt. Itt szeretném megjegyezni, 
hogy utánpótlás csapatainkban jó 
néhány ügyes játékos bontogatja 
szárnyait. Fontos feladat, hogy Okét 
megtartsuk a túrái sport számára, 
hisz ók a biztosítékai annak, hogy 
gyökeret tudjunk verni ebben az 
osztályban, illetve csak előre felé 
kelljen tekintenünk.

A körzeti bajnokság megrende­
zésével valami mozgás tapasz­
talható a sport körül. Bizonyítja ezt 
a megnövekedett hazai nézőszám, 
valamint az, hogy korábbinál lénye­
gesen többen kísérik el idegenbeli 
mérkőzésekre is a csapatot. Sajnos 
ennél többre lenne szükség. Több 
társadalmi aktívára, akik részt vál­
lalnának a napi gondok megoldásá­
ból. Az igazi jól funkcionáló „Baráti 
kör” megszervezése is várat magára. 
A biztos anyagi háttér megteremté­
se szintén nagy gondot okoz az idő­
ről időre morzsolódó vezetőségnek

A technikai feltételek terén nagy 
a lemaradásunk az ellenfeleinkhez 
viszonyítva. Godolok itt a mi sport­
telepünk küllemére vagy a pálya ta­

lajára. A jelenlegi eredmények né­
hány odaadó ember áldozatos mun­
kájának köszönhetők

DSK hírek
LABDARÚGÁS
A 7.—8. osztályosok korosztálya 

nagypályás körzeti selejtezőket ját­
szott. A Jónás Sándor tanár úr irá­
nyította csapat minden mérkőzést 
megnyert. Túra—Zsámbok: 4:1, 
Valkó—Túra 0:5, Vácszentlászló— 
Túra 0:9. Folytatás a tavaszi vissza­
vágókon, jó eséllyel a továbbjutásra. 
Ugyanez a csapat most a Minifoci 
bajnokság selejtezőire készül. Az 
időpont mér nem ismert.

Ez év szeptemberétől a jövő 
szempontjából fontos lépést tet­
tünk, ugyanis 3.—4.-es srácoknak 
foci szakkört szerveztünk. Nagy volt 
az érdeklődés. Több, mint 30 kissrác 
jelentkezett. Mostanra kialakult az 
a 14 fős keret, akikre hosszabb távon 
is számítani lehet. Sajnos alapvető 
feltételek hiánya nehezíti a munkát, 
amely ennek ellenére töretlenül fo­
lyik.

Időközben egy megmérettetésen 
is túl vagyunk, amelyen kitűnően 
helyt álltunk. A korosztályos Pest 
megyei Kispályás Kupa területi 
döntőjén 2. helyen végeztünk a ha­
zai pálya előnyeit élvező Gödöllő 
mögött Focista palántáink ezért a 
teljesítményért igazgatói dicséret­
ben részesültek Megérdemlik, hogy 
ezen a helyen is megnevezzük őket: 
Szilágyi Szilárd, Tóth Gergely, Jónás 
Sándor, Hubert Norbert, Sümegi 
Adám, Módos Péter, Gólya Tamás, 
Ignácz Zoltán, Szomszéd Gergő, Gó­
lya Gergely.

Csak így tovább!

Tóth M. Imre
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Orvosi rendelések — • • u /eletek
Tájékoztató az új rendelési órákról 1991. Január 1-tól

1. SZ. KÖRZETI ORVOSI RENDELŐ
2194 Túra, Petőfi tér 2. Tel.: 38

(Rendelés a hétvé­
gén ügyeletes orvos 
rendelőjében)

A hét napjai
délelőtti 
rendelés

délutáni 
rendelés

Hétfő: 8—12 16—18
(Hétvégi ügyelet 

után a rendelés elma­
rad)

Kedd: — 14—18
Szerda: 8—12 —
Csütörtök: 8—12 —
Péntek: 8—12 16—18

A Pest megyei Gyógyszertári Központ 1/95. u. tarai közforgal­
mú gyógyszertára az alábbiak szerint tart nyitva:

Hétfő: 8.00-tól 1230-ig 14.30-tól 1800 óráig
Kedd: 8.00-tól 1230-ig 14.30-tól 18.00 óráig
Szerda: 8.00-tól 1230-ig 14.30-tól 18.00 óráig
Csütörtök. 800-tól 1230ig 14.30-tól 18.00óráig
Póruek: 800-tól 1230-ig 14.30-tól 16.00óráig
Szombat, vasárnap zárva!

1. SZ. KÖRZETI ORVOSI RENDELŐ

Az alábbiakban közlöm az érintettekkel az 1991. Jan. hóra terve­
zett összevont hétvégi ügyeleti beosztást:

1991. Jan. 01. — Dr. VÉSZI Zsuszanna
1. Hét: 1991. Jan. 04.05.06. — Dr. DULISKOVICH Tibor
2. Hét: 1991. Jan. 11.12.13. — Dr. BAKA Gyula
3. Hét: 1991. Jan. 18.19. 20. — Dr. VÉSZI Zsuzsanna
4. Hét: 1991. Jan. 25.26.27. — Dr. DULISKOVICH Tibor
5. Hét: 1991. Febr. 01. 02. 03. — Dr. VÉSZI Zsuzsanna

2. SZ KÖRZETI ORVOSI RENDELŐ 
2194 Túra, Ságvári E. út 64.

Dr. Duliskovich Tibor

(Rendelés a hétvé­
gén ügyeletes orvos 
rendelőiében)

A hét napjai
délelőtti 
rendelés

délutáni 
rendelés

Hétfő: 8—12 16—18
(Hétvégi ügyelet 

után a rendelés elma­
rad)

Kedd: 8—12 —
Szerda: — 14-18
Csütörtök: 8-12 —
Péntek: 8-12 16—18

1991. Januári állatorvosi ügyelet

Időszak

1991. január 5-én 8h-tól 
január 8-án 8h-ig

1991. január 12-én 8h-tól 
január 14-én 8h-ig

1991. január 19-én 8h-tól 
január 21-ón 8b-ig

1991. január 26-án 8h-tól 
január 28-án 8h-ig

3. SZ. KÖRZETI ORVOSI RENDELŐ 
2194 Túra, Arany János út 20.

Ügyelet. álla* írvos

Dr. Hudák Péter
Valkó, Szabadság u. 63.
Dr. Dobos László
Túra, Thököly u. 26.
Dr. Szőke Pál
Aszód, Kossuth L. u. 86.
Dr. Dóka József
Vácszentlászló, Kossuth u. 3. 
Telefon: Valkó 108.

(Rendelés a hétvé­
gén ügyeletes orvos 
rendelőjében)

A hét napjai
délelőtti 
rendelés

délutáni 
rendelés

Hétfő: 8—12 16—18
(Hétvégi ügyeiét 

után a rendelés elma­
rad)

Kedd: 8—12 —
Szerda: 8—12 —
Csütörtök; — 14—18
Péntek 8—12 16—18

MEGJEGYZÉSEK:
1. Szombat és vasárnap a betegeket az ügyeletes orvos látja el.
2. A hétköznapi orvosi készenlét (sürgős eseteket, éjjeli hívásokat) 

a hétvégére kijelölt ügyeletes orvos látja el.
3. A hétvégi ugyelelek beosztásáról lehet értesülni a körzeti ren­

delőkben, a gyógyszertárban, a telefonközpontban, a hangos bemon­
dón — piaci napokon —, a kereskedelmi egységekben, az újságokban 
stb.

4. A házhoz hívásokat, melyek délig futnak be, a körzeti orvos a 
rendelés után látja el. Sürgős esetben azonnal!

5. Kérjük, a délutáni rendeléseken főleg a munkába járók jelent­
kezzenek, és csak sürgős, vagy súlyos esetek ellátására.

6. Csütörtöki napokon 2 hetente 8 és 930 között táppénzes beteg­
állomány felülvizsgálat lesz. A rendelés kb. 930 órakor kezdődik!

Túra, 1990. december 6.
Tisztelettel: Dr. Duliskovich Tibor

Állás

írásos várunk a Mávejódési Ház

veietóí és a GAxMESZ vezetői bwxsxtásárM

A hivatal tájékoztatja a lakosságot, hogy a 
szeszfőzde február végéig — március elejéig 
üzemel.
Jelentkezni a helyszínen Péter Józsefnél lehel

TÚRÁI HÍRLAP— KAiétaft Havilap — I. évfolyam 1. arám 
Kiadja a Tural Nagykőzaég önkormányzata 
raWőa kiadó: Tóth látván potgármMtor

SzetkaazM bizottság:
Erdélyi Agnm, Káin* Tibor, Kuti Józmí (mb. azwkMZtő), Sára Mihály 

Lavéécím: PoigármMtori Hh*al. Tűm
Készült a Párom KR-ban 

FeMiőa vwtó. Róoavóigyi Sándor. MüazaJd vezató Czirok Famnc 
8»déa TYPOVENT «t GödöM
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